
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75. YIL CUMHURİYET MESLEKİ VE  

TEKNİK ANADOLU LİSESİ  

2024-2025 EĞİTİM – ÖĞRETİM YILI  

MUHASEBE – FİNANSMAN ALANI -12. SINIFLAR 

İŞLETMELERDE MESLEKİ EĞİTİM DERSİ STAJ ÖDEVİ 

DOSYASI 

 

 

 

 

 

 

 

İÇİNDEKİLER 

1)STAJ ÖDEVİ AÇIKLAMALARI 

2)STAJ ÖDEVİ DEĞERLENDİRME KRİTERLERİ 

3)GELİŞİM TABLOSU 

4)STAJ ÖDEVİ KONULARI 



 

T.C 

ÜMRANİYE KAYMAKAMLIĞI 
ÜMRANİYE 75. YIL CUMHURİYET MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2024 – 2025 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 

12. SINIFLAR MUHASEBE VE FİNANSMAN ALANI - MUHASEBE DALI 

İŞLETMELERDE MESLEKİ EĞİTİM DERSİ STAJ ÖDEVİ İLE İLGİLİ 
AÇIKLAMALAR 

 

1. Staj ödevi ile ilgili bütün sorularınızı ilk önce koordinatör öğretmeninize sorunuz. 

 

2. Staj ödevleri MAVİ PİLOT KALEM ile yapılacaktır. Sadece başlıklar veya çizgiler için (yevmiye 
defteri-bilanço-mizan-gelir tablosu vb.) kırmızı kalem kullanılabilir. Siyah kalem 

kullanılmayacaktır. 
 

3. Ödevler hazırlanırken istenen belgelerin (bilanço, mizan, gelir tablosu, işletme defteri, hesap özeti, 
fatura, çek, bono, gider pusulası, müstahsil makbuzu gibi.) boş formatları elektronik ortamdan 

veya fotokopi yoluyla boş olarak alınıp, yine MAVİ PİLOT KALEM ile öğrencinin kendisi tarafından 
doldurulacaktır. Düzenlenmiş belgenin fotokopisi veya bilgisayar çıktısı kabul edilmeyecektir. 

Yevmiye kayıtları ve tüm işlemler el ile yazılacaktır. Bilgisayardan yapılarak çıktısı alınan işlemler 
geçersiz sayılacaktır. Kendisi ödevi hazırlamayarak başkalarından fotokopi çekenlerin evrakları 
geçersiz sayılacak ve staj dosyası puanı 0 (SIFIR) verilecektir. 

 

4. Staj ödevlerinizi 1 – 16 MAYIS 2025 tarihleri arasında ilgili koordinatör öğretmeninize 
imza karşılığında teslim ediniz. 

 

5. Hazırladığınız Staj Ödevi için MAVİ GENİŞ KLASÖR kullanılacaktır. 
 

6. Hazırlanan staj ödevleriniz 100 puan üzerinden değerlendirilecek ve %20 oranında etki 
edecektir. Beceri Eğitimi Sınavında aldığınız puan ise %80 oranında etki edecektir. 

 

Örneğin; Staj ödevinden 100 tam puan alan bir öğrencinin beceri eğitim sınavından 38 puan 

aldığını varsayarsak; 

 

Dosya Puanı Etkisi = 100 x % 20 =20 

Beceri Sınavı Etkisi =  38 x %80 =30,4 

Toplam Puan = 20+30,4 =50,4 

 

Bu öğrenci 50,4 puanla Beceri Eğitimi Sınavından başarılı olmuş (geçer) anlamına gelir. 

 

7. Beceri Eğitimi Sınavı, 2025 Haziran ayının üçüncü haftası içinde yapılacaktır. Tam günü ve saati 
Mayıs ayı sonunda açıklanacaktır. 
 

8. Mesleki Eğitim Sınavının şekli, içeriği ile ilgili bilgiler 2025 Mayıs ayı sonunda belirlenecektir. 

 

 
 

   İsmail GÖVEZ  

                                                                                                                              Koordinatör Müdür Yardımcısı
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75. YIL CUMHURİYET MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2024-2025 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 

MUHASEBE VE FİNANSMAN ALANI MUHASEBE DALI 12. SINIFLAR 

İŞLETMELERDE MESLEKİ EĞİTİM DERSİ STAJ DOSYASI DEĞERLENDİRME FORMU 

 

 

 ÖĞRENCİNİN ADI SOYADI:                                                                     SINIF- NO: 

 

………………………………………………………… ………………………………………………….. 

  

  DEĞERLENDİRME KRİTERLERİ 
ÖĞRENCİNİN  

ALDIĞI PUAN 

1 TEMEL MUHASEBE ÖDEVİ (20 PUAN)  

2 VERGİ VE BEYANNAMELER (10 PUAN)  

3 GENEL MUHASEBE ÖDEVİ (20 PUAN)  

4 BİLGİSAYARLI MUHASEBE ÖDEVİ (20 PUAN)  

5 ŞİRKETLER MUHASEBESİ (10 PUAN)  

6 MALİYET MUHASEBESİ (10 PUAN)  

7 TERTİP VE DÜZEN (5 PUAN)  

8 ZAMANINDA TESLİM (5 PUAN)  

TOPLAM  

 

  

 

 

KOORDİNATÖR ÖĞRETMENİN 

ADI SOYADI – İMZA 
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75. YIL CUMHURİYET MESLEKİ TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2024-2025 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 
12. SINIFLAR MUHASEBE VE FİNANSMAN ALANI MUHASEBE DALI  

İŞLETMELERDE MESLEKİ EĞİTİM ÖDEV KONULARI 
 

AY HAFTA KONUSU 

EY
LÜ

L 

(0
9

-1
3

) 

1. İşyeri organizasyon şemasını hazırlayınız. İşyeriniz hakkında kısaca bilgi veriniz. 

2. Tacirleri defter tutma bakımından sınıflandırarak tutmaları gereken defterler hakkında bilgi veriniz. 

3. Defterlerin saklanma sürelerini VUK’ göre belirterek örneklerle açıklayınız.  

4. Defterlerin saklanma sürelerini TTK’ ya göre belirterek örneklerle açıklayınız.  

 

(1
6
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0

) 

5. Tacirin maliyeye karşı sorumlulukları nelerdir? Yazınız. 

 

(2
3

-2
7

) 

6. Tacirin belediyeye karşı sorumlulukları nelerdir? Yazınız 

 

EK
İM
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0 

Ey
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k
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) 

7. ALİ BAL adındaki işçinin Temmuz 2024 ayına ait 30 günlük brüt ücreti ₺20.002,50’dir.  

- Net ücreti hesaplayınız.  

- İşveren maliyetini hesaplayınız. 

 

(0
7

-1
1

) 

8. Kıdem tazminatının tanımını yaparak, kıdem tazminatına hak kazanmanın şartlarını yazınız. 

9. İhbar tazminatının hakkında bilgi veriniz ve bildirim sürelerini yazınız 

(1
4

-1
8

) 

10. Tazminat almaya hak kazanan bir işçinin işyerinde son aldığı brüt ücreti ₺50.000’dir. İşçi 7 yıl, 4 ay çalışmıştır. 

- İşçiye ödenecek kıdem tazminatını hesaplayınız. 

- İşçiye ödenecek ihbar tazminatını hesaplayınız. 
 

(2
1

-2
5

) 

11. 02.10.2024 tarihinde 52 numaralı fatura ile tonu ₺9.000’den 100 ton çimento, çek düzenlenerek satın alınmıştır. 
(%20 KDV hariç) Satıcı Bilgileri: Kuzgun İnşaat Ltd. Şti. Mahir İz Caddesi No:10 Üsküdar/İSTANBUL Üsküdar V.D.- 
963258741 ALIŞ FATURASINI DÜZENLEYİNİZ.  

 

  Alıcı:       Basri DÜZGÜN 
İşyeri Adresi              : Mithatpaşa Caddesi No:43 Ümraniye/İSTANBUL 

İş Telefonu : 0216 521 5281 

Vergi Dairesi ve No : Ümraniye V.D. -1357902468 
T.C.Kimlik No :86420097531 
E-mail Adresi :basridüzgün@mynet.com 
 

(2
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) 

12. 05.12.2024 tarihinde 14 no’ lu makbuz ile işletme muhasebecisine Aralık ayı muhasebe ücreti ödenmiştir. Brüt 
ücret ₺11.000’dir. KDV oranı %18’dir. Stopaj oranı %20’dir.SERBEST MESLEK MAKBUZUNU DÜZENLEYİNİZ.  

SMMM Bilgileri: Adı Soyadı : Rabia KAPLICA İşyeri Adresi: Alemdağ Caddesi No:16 Ümraniye/İSTANBUL İş 
Telefonu: 0216 325 6897 Vergi Dairesi ve No: Ümraniye V.D. -3210654987 T.C. Kimlik No       :74185296302      

E-mail Adresi: rabiakaplica@mynet.com (Belgede yer alan “Sayın” kısmına 11. Soruda yer alan Kuzgun İnşaat 
Ltd. Şti bilgileri yazılacak) 

about:blank
mailto:rabiakaplica@mynet.com
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13. Hisse senedi, tahvil, bono ve çek kavramlarını tanımlayınız. 

14. Çukur İnşaat Ltd Şti (Güneş caddesi Ay sok. No: 12-1 Ümraniye/İstanbul) 02.12.2024 tarihinde 52 numaralı 
fatura ile ₺20.500’lik mal (%20 KDV Dahil) çek karşılığı satın alınmıştır. Satıcı Bilgileri: Kuzgun İnşaat Ltd. Şti. 
Mahir İz Caddesi No:10 Üsküdar/İSTANBUL Üsküdar V.D.- 963258741 İŞLETMENİN VERDİĞİ ÇEKİ 
DÜZENLEYİNİZ. (İŞ BANKASI /ÜMRANİYE ŞUBESİ- Keşide Yeri: Ümraniye) 

(1
1
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) 

ARA TATİL 
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15. %10 KDV dahil 6.600 TL’ye mal alınmıştır. Bu işlemde malın KDV bedelini ve KDV HARİÇ bedelini hesaplayınız. 

 

(2
5
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9

) 

16.  %20 KDV hariç 8.000 TL’ye mal satılmıştır. Bu işlemde malın KDV bedelini ve KDV DAHİL bedelini hesaplayınız. 

A
R

A
LI

K
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) 

 

17. Aşağıda verilenlere göre işletmenin 01.01.2024-31.12.2024 dönemine ait hesap özetini düzenleyiniz.  

Can Aydın Ticaret İşletmesi’ nin  01.01.2024 - 31.12.2024 verileri şu şekildedir; 

Dönem Başı Mal Mevcudu ₺30 500 

Dönem İçi Alışlar Toplamı ₺57 000 

Dönem İçi Giderler Toplamı ₺17 700 

Dönem İçinde Yapılan Satışlar Toplamı ₺80 400 

Dönem Sonu Mal Mevcudu ₺30 600 
 

(0
9
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3

) 

18. Serbest meslek erbabının tanımını yazınız. 
 

(1
6
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0

) 

19. Muhtasar Beyannamenin kullanım amaçlarını, beyan ve ödeme sürelerin yazınız.  

(2
3

-2
7

) 20. KDV Beyannamesi, Geçici Vergi beyannamesi, Gelir Vergisi Beyannamesi ve Kurumlar Vergisi beyannamelerinin, 

kullanım amaçlarını, beyan ve ödeme sürelerini yazınız. 
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21. Muhasebenin Tanımını yapınız.  
 

(0
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) 22. Muhasebenin Temel Kavramlarını yazınız. 
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23. HİLAL TİCARET İŞLETMESİ’ nin 01.01.2024 tarihindeki aşağıdaki bilgilerine göre şirket bilançosunu düzenleyiniz. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Yukarıdaki verilere uygun olarak açılış yevmiye kaydını yapınız.  
 

100.KASA HS. 140.000 153.TİCARİ MALLAR 200.000 

120. ALICILAR HS. 30.000 255.DEMİRBAŞLAR 40.000 

322.BORÇ SENETLERİ REESKONTU (-) 2.000 321.BORÇ SENETLERİ 6.000 

320. SATICILAR 40.000 421. BORÇ SENETLERİ 18.000 

257.BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR (-) 8.000 500. SERMAYE ? 

422- BORÇ SENETLERİ REESKONTU(-) 6.000   

YARIYIL TATİLİ 
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25. Aşağıdaki yevmiye kayıtlarını yapınız. 
 

● 12.11.2025 tarihinde işletmenin bankadaki mevduat hesabına 20.000 TL yatırılmıştır. İlgili yevmiye 
kaydını yapınız. 
 

● 31.12.2025 tarihinde işletmenin bankadaki mevduat hesabına brüt ₺12.000 faiz tahakkuk etmiştir. İlgili 
yevmiye kaydını yapınız. (Vergi ihmal edilmiştir.) 

 
 

26. Aşağıdaki yevmiye kaydını yapınız. 
 

İşletme 05.01.2025 tarihinde daha önceden 1$=₺32 kuru üzerinden aldığı yabancı paranın 200 $’lık kısmını 
1$=₺33,50 kuru üzerinden Türk parasına çevirmiştir. İlgili yevmiye kaydını yapınız. 

 

(1
0

-1
4

) 

 

 

27. Aşağıdaki sorulara ait yevmiye kayıtlarını yapınız. 
 

• 13.10.2025 tarihinde maliyeti ₺18.000 olan ticari mal, %10 KDV dâhil ₺26.400’ye çek karşılığında satılmıştır. 
İşletme sürekli envanter yöntemini kullandığına göre, satış ve maliyet yevmiye kayıtlarını yapınız. 

 

• 10.11.2025 tarihinde %20 KDV dâhil ₺30.000 tutarında ticari mal senetsiz, kredili olarak alınmıştır. İlgili 
yevmiye kaydını yapınız. 
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7
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1
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28. Aşağıdaki yevmiye kaydını yapınız. 
 

• 31.12.2025 tarihi itibariyle işletmenin 153-TİCARİ MALLAR Hesabının borç toplamı 75.000 TL, alacak toplamı 
5.000 TL’dir.  
 

İstenen: İşletme Aralıklı Envanter Yöntemini kullanmaktadır. İşletmenin Dönem Sonu Mal Mevcudu 25.000 TL 
olduğuna göre, Ticari Mallar Hesabının Envanter Yevmiye Kaydını yapınız.  
 

 

(2
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) 

29. Bilanço ve Gelir Tablosunun tanımını yapınız. 
 

30. Mizanı tanımlayınız. 
 

31. Mizan çeşitlerini yazınız. 
 

32. Ticari bir işletmede bir hesap döneminde (muhasebe sürecinde) yapılan işlemleri sırasıyla yazınız. 
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33. Aşağıda yer alan ETA SQL programında kullanılan kısa yol tuşlarının açıklamalarını yazınız. (Eta) 
                F1:     F2:    

 F3:     F6:     

 F7:                                                                Shift+F1:    

 Shift+F2:  

 

34. ŞİRKET ADI: ADINIZ SOYADINIZ TİCARET İŞLETMESİ’ni ETA programı ile kurunuz. *Miktar(0 olacak şekilde) - 
kuruş (2 olacak şekilde) hanesini düzenleyiniz.(Çalışma Dönemi: 01.01.2025- 31.12.2025) 

 

AŞAĞIDAKİ İŞLEM KODLARINI İŞLETME DEFTERİ MODÜLÜNDEN TANIMLAYARAK İŞLEM KOD LİSTESİNİN YAZICI 
ÇIKTISINI ALINIZ. 

Kodu Adı KDV D/H 

GG GENEL GİDERLER(%20 KDV DAHİL) 20 Dahil 

A01 ALINAN MAL BEDELİ (%10 KDV HARİÇ) 10 Hariç 

S01 SATILAN MAL BEDELİ  (%10 KDV HARİÇ) 10 Hariç 

OUG ÖDENEN ÜCRET VE DİĞER GİDERLER --- --- 

AUG ALINAN ÜCRET VE GELİRLER --- --- 

DEMA DEMİRBAŞ ALIMLARI 20 --- 
 

(1
0

-1
4

) 

35. Yukarıdaki verilere (34. Soru)  uygun olarak ilgili işletme defteri kayıtlarını yapınız. 
 

● 01/10/2025: İşletme faaliyetinde kullanılmak üzere %20 KDV hariç ₺20.000 değerinde YAZARKASA 
alınmıştır. 

● 10/10/2025: %10 KDV hariç olarak 70 adet TİCARİ MAL tanesi ₺ 2.000 den alınmıştır. 
● 14/10/2025: %10 KDV hariç olarak 60 adet TİCARİ MAL tanesi ₺ 4.000 den satılmıştır. 
● 15/10/2025: %20 KDV dahil tutarı ₺ 1.200 elektrik faturası ödenmiştir. 
● 20/10/2025: Brüt ₺ 30.000 personel ücreti ödenmiştir. 
● 24/10/2025: Döneme ait brüt ₺ 25.000 kira gideri ödenmiştir. 
● 25/10/2025: İşletmenin bankadaki mevduat hesabına ₺10.000 faiz geliri eklendiği tespit edilmiştir. 

İSTENEN: İşletme hesap özetinin yazıcı çıktısını alınız. 
 

36. (36, 37, 38. Ve 39.  Sorular birlikte çözülecektir) 

 

Aşağıdaki stok tanımlamalarını yaparak devir bilgilerini giriniz. 
 

 

 

• Stok devir tarihi 01.01.2025 olacaktır. 
 

STOK  KODU CİNSİ KDV Oranı Muh.Kodu ALIŞ FİYATI ₺ SATIŞ FİYATI ₺ 
DEVİR 
(adet) 

153 01 Televizyon 20 153.01 15.000 35.000 50 

(1
7

- 
2

1
) 

 

37. Aşağıdaki kasa tanımlamalarını yaparak devirleri giriniz. 

 

 

 

• Kasa devir tarihi 01.01.2025 olacaktır. 
 

KASA 

KODU 
KASA ADI TARİH KONTROLÜ M. KODU 

DEVİR 

Tutarı “₺” 

100 01 MERKEZ KASA YOK 100.01 500 000 

100 02 ŞUBE KASA YOK 100.02 800 000 
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38.  
• Aşağıdaki banka tanımlarını yaparak devirleri giriniz. 

 

 

 

 

• Banka devir tarihi 01.01.2025 olacaktır. 
 

• Aşağıdaki cari tanımlarını yaparak devirleri giriniz. 
 

 

 

 

 

 

• Cari devir tarihi 01.01.2025 olacaktır. 
 

BANKA KODU İSİM 
TARİH 

KONTROLÜ 
MUH.KODU DEVİR “₺” 

102 01 İŞ BANKASI YOK 102.01 700. 000 

CARİ KODU ADI MUHASEBE KODU 
DEVİR 

TUTARI“₺” 

120 01 Acar TİCARET 120.01 20 000 

320 01 Ceyhun TİCARET 320.01 30 000 

Nİ
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39.  Aşağıdaki işlemleri kaydediniz. 
 

1. 06.12.2025 tarihinde %20 KDV hariç adet fiyatı ₺15.000 olan 10 adet televizyon Ceyhun Ticaret işletmesinden 
alınmış, bedeli Merkez Kasadan nakit ödenmiştir. 

2. 07.12.2025 tarihinde %20 KDV Dahil birim fiyatı ₺35.000 olan 5 adet televizyon Acar Ticaret işletmesine kredili 

olarak satılmıştır. 

3. 09.12.2025 tarihinde Acar ticaret, şube kasaya ₺10. 000 ödemiştir. 

4. 10.12.2025 tarihinde şube kasadan Ceyhun ticarete ₺60.00 ödenmiştir. 

5. 12.12.2025 tarihinde Merkez kasadan iş bankasına ₺45.500 yatırılmıştır. 

6. 13.12.2025 tarihinde merkez kasadan şube kasaya ₺70. 500 para aktarılmıştır. 

7. 13.12.2025 tarihinde İş bankasından ₺20. 000 şube kasaya gönderilmiştir. 

Cari, kasa, banka, stok modüllerinin fiş listesi yazıcı çıktısını alınız. 
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40. Şirket unsurları nelerdir? Yazınız. 
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41. Şahıs Şirketleri nelerdir? Yazınız. 
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42. Anonim şirketlerin tanımını yapınız 
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43. Anonim şirketlerin özelliklerini yazınız. 
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 44. Mehmet AYDIN ve Hasan ÖZTÜRK bir araya gelerek Kolektif şirket kurmaya karar veriyorlar. Şirketin kuruluşuyla 

ilgili bütün işlemleri tamamlayıp şirketi tescil ve ilan ederek işlemlere başlıyorlar. Ortakların her biri 20.12.2025 

tarihinde 250.000 TL sermaye taahhüt etmişlerdir. 

25.12.2025 tarihinde ortakların sermaye taahhütlerini yerine getirme işlemi aşağıdaki gibi gerçekleşmiştir.  
 

● Ortak Mehmet AYDIN 180.000 TL. nakit, 40.000 TL.’ lik hisse senedi, 30.000 TL.’ lik ticari mal; 

● Ortak Hasan Öztürk 120.000 TL. nakit, 60.000.TL. demirbaş, 70.000 TL. alacak senedi veriyor. 

İSTENENLER 

1. 20.12.2025 tarihli sermaye taahhüt kaydını yapınız. 

2. 25.12.2025 tarihli sermaye ödeme kaydını yapınız. 
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45. Aşağıdaki kavramları tanımlayınız. 
 

• Gider- Harcama – Maliyet 

 

46. Aşağıdaki kavramları tanımlayınız. 
 

• Giderlerin 1. Dağıtımı  - Giderlerin 2. Dağıtımı - Giderlerin 3. Dağıtımı 
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47. 7A ve 7B seçeneğine göre maliyet hesaplarının sınıflandırılmasını yapınız. 
 

48. AŞAĞIDAKİ SORUYU STOK DEĞERLEME YÖNTEMLERİNDEN FIFO'YA GÖRE STOK KARTINA 
İŞLEYİNİZ.  

Üretime verilen "B" Hammaddesini "FIFO" Yöntemine göre belirleyen bir üretim işletmesinin Nisan 2024 

dönemindeki stok hareketleri aşağıdaki gibidir. 
 

Girişler ve çıkışlar İşlem Miktar Birim Fiyat 

01.04.2025 Önceki aydan devir 5000 adet (₺5 / adet) 
05.04.2025 1. parti alış 2000 adet (₺6 / adet) 
10.04.2025 Üretime gönderilen 5200 adet  

15.04.2025 Üretime gönderilen 600 adet  

20.04.2025 2. parti alış 1000 adet (₺9 / adet) 
24.04.2025 3. parti alış 1500 adet (₺11 / adet) 
30.04.2025 Üretime gönderilen 2000 adet  49.  
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49. AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE GÖRE STOK DEĞERLEME YÖNTEMLERİNDEN BASİT ORTALAMA 
MALİYET YÖNTEMİNİ KULLANARAK Bir sonraki döneme devreden hammadde miktarını ve 
maliyetini hesaplayınız. 

 

 

Stok hareketlerini basit ortalama maliyet yöntemine göre belirleyen işletmenin döneme ait verileri aşağıdadır. 
 

 
01.06.2025 Devir 3000 kg (₺12 /kg) 

15.06.2025 Alış 3000 kg (₺14 /kg) 

25.06.2025 Alış 3000 kg (₺16 /kg) 

30.06.2025 Üretime gönderilen 2000 kg  

 

 

(1
6

-2
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) 

 

 

50. AŞAĞIDAKİ VERİLERİN İLGİLİ YEVMİYE KAYITLARINI YAPINIZ. (7/A SEÇENEĞİNE GÖRE)  
(sorular birbirinden bağımsızdır.) 

 

- 20.05.2025: Adet fiyatı ₺100 olan ilk madde ve malzemeden (% 20 KDV hariç) 1.000 adet satın alınmış, bedeli 
için bir ay vadeli senet düzenlenmiştir. İSTENEN: İlgili yevmiye kaydını yapınız. 
 

- 30.05.2025: Dönem içinde satın alınan ilk madde ve malzemenin ₺30.000'lik kısmı direkt gider olarak 
tüketilmiştir. İSTENEN: İlgili yevmiye kaydını yapınız. 

 

- 05.06.2025: 8000 adet mamül, (%20 KDV hariç) birim fiyatı ₺250'den peşin bedelle satılmıştır. Bu mamüllerin 
işletmeye olan toplam maliyeti ₺1.200.000 'dir. İSTENEN: Satış ve maliyete ait ilgili yevmiye kayıtlarını 
yapınız. 

 

 

 

ZÜMRE ÖĞRETMENLERİ 

 

GÖNÜL GÖVEZ 

MUH.VE FİN. ALAN ŞEFİ 
DUDU TEKTAŞ 

MUH.VE FİN. ÖĞRT 

EBRU PEHLİVAN 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
EMİNE ARABUL ATAY 

MUH. VE FİN. ÖĞRT 

ESRA YAŞA 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
GÜNGÖR EBCİN 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
MEHMET ERGİN 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
ÖZLEM AKYILDIZ 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 

SEHER DURAK 

MUH.VE FİN. ÖĞRT.. 
SERKAN TEKTAŞ 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
SİBEL ÇAKIR 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 
ZİYA ASLAN 

MUH.VE FİN. ÖĞRT. 

 

 


